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Ata ordinária nº 018/2017 

 

 ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 19 DE JUNHO DE 2017.  

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a décima oitava (18ª) Sessão ordinária, do primeiro 

(1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e 

secretariado pelo Vereador Rudnei Alves de Oliveira. Pela folha de 

comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa 

Martins (PT), Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima sétima (17a) Sessão ordinária, realizada em quatorze de junho de dois mil 

e dezessete. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: -Ângela Cardoso 

Lumertz: Presidente do CMAS; iniciou cumprimentando a todos e agradeceu a 

oportunidade de poder usar o espaço, disse que estava representando o 

Conselho Municipal de Assistência Social, o qual ela é a presidente, falou que 

estava em função da conferencia municipal de assistência social, explicou que a 

conferencia era realizada de dois em dois anos e era a nível nacional, porém eles 

primeiro precisam realizar a municipal, para ver as prioridades do município e 

depois enviar para o Estado e depois para o Governo Federal, pediu então a 

participação e apoio dos vereadores para divulgar e convidar as pessoas de suas 

comunidades, para que todos participem, disse que a conferencia irá acontecer 

no próximo dia vinte e dois, às treze e trinta, no centro de convivência da terceira 

idade, salientou que a função da conferencia e debater as necessidades do 

município. Falou que também estava na Casa como uma munícipe e assim 

estava apoiado a menina Cristia que é do município e esta concorrendo ao miss 

Rio Grande do Sul, e que isso era algo muito importante para o município, assim 

encerrou. -Cristia Estefáni Callegari de Mello Matos: Candidata ao Miss RS, 

iniciou cumprimentando a todos os presentes e falou que todos já a conheciam, 

que ela era filha de agricultores da comunidade do Rio da Invernada, disse que o 

que a trazia ali naquele dia era a concretização de um sonho não só dela, pois 

estava levando o nome do município com ela, falou então que no dia dez e onze 

de junho ela competiu na primeira etapa do miss Rio Grande do Sul em Canoas, 

onde ela passou por uma serie de provas que envolviam desde entrevista 

individual a avaliação de passarela, entre outras, disse ainda que estavam 

concorrendo quarenta e oito candidatas  de varias cidades do Estado e que ela 

ficou entre as vinte classificadas para a final, que vai eleger a miss Rio Grande do 

Sul, e que pela primeira vez o município terá uma representante no concurso, 

salientou que ela recebeu convite de outros municípios para os representá-los 

porém ela disse que nada melhor do que lutar pela terra natal, e que ela já teve a 

experiência  de concorrer por outros municípios mas que não é a mesma coisa, 
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não tem a mesma garra, disse que se preparou por um ano para o concurso. 

Falou que a próxima etapa vai acontecer entre os dias nove e quatorze de julho e 

será um reality show, onde as vinte candidatas ficaram em um confinamento a 

principio na cidade de Porto Alegre, e as transmissões serão feitas pela emissora 

de TV Band, e que as candidatas serão eliminadas até chegar a vencedora que 

será a miss, falou que no entanto a etapa final tem um custo de um mil e 

trezentos reais para a inscrição, sendo que além disso  as candidatas tem que 

arcarem com todas as despesas de roupas, maquiagens, cabelos, alimentação 

enfim, e que ela não esta preparada financeiramente para todos esse gastos, 

disse que mora sozinha e que ainda paga a faculdade e aluguel, e que por isso 

ela não sabe se conseguirá chegar na etapa final, disse estar muito feliz com o 

apoio que as meninas do CRAS estão lhe dando e das pessoas que estão 

ajudando ela, falou que sabe que tem muitas pessoas que torcem contra ela, mas 

que essas pessoas não sabem nem da metade das coisas que ela já enfrentou 

para chegar onde chegou, salientou que saiu cedo de casa para batalhar por esse 

sonho, e disse que tem orgulho de ser do município de já ter trabalhado na roça e 

por seus pais serem agricultores, falou por fim que estava na Casa para pedir 

além de apoio financeiro, um apoio emocional, que todos a ajudassem que 

curtissem e compartilhassem sua página no facebook, votassem na enquete que 

tem pra miss, que não vale voto, mas serve para os jurados saberem quem é a 

preferida do público, e para que eles também saibam que ela veio de um 

município pequeno com pouco mais de três mil habitantes, mas que todos a 

apóiam e acreditam nela, por fim agradeceu as pessoas que a apóiam e a 

oportunidade de estar na Casa e que seu intuito era que os vereadores 

soubessem do que estava acontecendo da repercussão que isso trará para o 

município e que seu desejo também era inspirar as outras crianças para que 

sigam e acreditem nos seus sonhos e objetivos. Salientou que durante a tarde ela 

foi falar com o prefeito e disse que ele recebeu ela muito bem e que estava a 

disposição para ajudar no que estivesse a seu alcance e que ele admira a garra e 

a persistência dela e por levar o nome do município, e ela ficou muito feliz por ele 

ter agido daquela forma com ela, agradeceu mais uma vez e encerrou.Com isso 

os vereadores se dispuseram  a ajudar de forma particular, cada um com uma 

quantia, para que ela consiga pagar a inscrição.    Correspondência Recebida: -

Ofício, oriundo de Cristia Estéfani Callegari de Mello Matos, que solicita espaço 

na tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 19 de junho de 2017.-Ofício nº 

01/2017, oriundo de Ângela Cardoso Lumertz, presidente do Conselho Municipal 

de Assistência Social, que solicita espaço na tribuna Livre da Sessão Ordinária do 

dia 19 de junho de 2017.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):Nada 

consta.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):-Projeto de Lei 

nº029/2017 de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." -Projeto de Lei 

nº030/2017 de autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE O USO DE 

TRANSPORTE DO ESTERCO AVÍCOLA (ADUBO ORGÂNICO), OBSERVANDO 
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O PERÍODO DA LEI MUNICIPAL, ALÉM DE PROTEGER A SAÚDE PÚBLICA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."-Projeto de Lei nº031/2017 de autoria do Poder 

Executivo que “APROVA O CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE MAMPITUBA PARA A GESTÃO 2017 À 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS."-Projeto de Lei nº032/2017 de autoria do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALTERAR O ARTIGO 5º DA LEI 

MUNICIPAL Nº625/2011 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." 

Expedientes:Vereador Ricardo Lumertz de Oliveira (PT), iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e disse que o primeiro assunto que o 

trazia a fazer uso da tributa foi o evento que aconteceu no último final de semana, 

que foi a festa da banana, falando assim do tamanho da organização que teve o 

mesmo, parabenizou a administração e ao pessoal da comunidade ,e que com 

isso o município se engrandece muito mais. Agradeceu aos membros da Casa, 

em nome da administração municipal, pois se teve a participação massiva de 

todos os vereadores no evento político de sábado, onde também contaram com a 

presença de vários vereadores da região, além de prefeitos, assessores, 

deputados e secretários de estado, que engrandeceram o evento. Destacou e 

parabenizou a colega vereadora Aleide, pela participação expressiva do partido 

progressiva na festa, e que isso era um sinal de que estavam trabalhando juntos e 

quando isso acontece quem ganha é o município. Falou também a respeito da 

candidata a miss Cristia, onde disse que a tarde conversaram com o prefeito, e 

que ela por estar na final do concurso já era uma honra para todos e que estava 

assim levando o nome do município a nível estadual e nacional, e que em sua 

opinião o município esta muito bem representado por ela, ficou sensibilizado com 

a falta de recursos financeiros e que conhece muito bem a família dela, e que na 

conversa com o prefeito esse se prontificou de fornecer o transporte e ficou 

protocolado o pedido de auxilio para a inscrição do concurso e tudo feito por vias 

legais, e que com certeza conseguirão essa ajuda, salientou que espera que as 

pessoas não fiquem pensando que existe algum tipo de marcação política e que 

dentro da atual administração esse tipo de coisa não existe, e o que puder ser 

feito e ajudado por meios legais eles farão, e que ela será vencedora e que todo o 

esforço dela não será em vão, ressaltou que todos os vereadores também se 

prontificaram em ajudar e assim finalizou. Vereador:Sergio Barbosa Martins 

(PT), iniciou cumprimentando a todos os presentes, em especial ao secretario da 

agricultura e a candidata a miss, Cristia, a qual ele disse ver crescer, pois era a 

sua vizinha e que ele a desejava sorte, falando que a luta e garra dela com 

certeza trarão bons frutos, disse que espera que ela continue assim uma menina 

simpática, simples e que com certeza será vencedora.Parabenizou a 

administração, a comunidade e os vereadores pela festa da banana, que segundo 

ele foi um evento muito importante, sendo um sucesso, contando com a 

participação de varias autoridades da região e estado, disse que a festa é muito 

importante para o município,  e que a organização estava de parabéns e que 

todos fizeram um grande trabalho, e que para ele é assim que se constrói um 

grande município e uma grande comunidade, que isso leva ao desenvolvimento e 
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a qualidade do município. Fez um pedido verbal, aproveitando a presença do 

secretario da agricultura, pois é na área dele, onde disse que tem um caminhão 

da prefeitura cedido ao sindicato dos trabalhadores, onde o motorista que trabalha 

viaja e que a noite em muitas das vezes não tem um local para descansar, onde 

assim ele pediu ao secretário que encaminhasse junto ao executivo com a 

aprovação dos vereadores, para a troca dos bancos do caminhão por um sofá 

cama, para que o motorista tivesse mais condições de conforto e descanso, 

salientou que seria um investimento pequeno e que traria melhoria nas condições 

de trabalho do motorista, assim encerrou. Vereador: Valmir Roldão Evaldt 

(PSDB), de inicio cumprimentou aos presentes, e falou que no fim de semana que 

passou teve um grande evento no município e que teve uma representatividade 

grande de público, e que foi uma grande satisfação participar e que ele viu muitas 

pessoas envolvidas na organização, falou que para ele foi uma das maiores 

festas, o que mostrava o entendimento e companheirismo de todos. Falou com 

relação a miss, Cristia, onde disse que ela foi sua colega de campanha, e que ela 

era uma pessoa simples e que sempre ajudou, salientou que ele ajudaria ela, e 

que já tinha visto uma entrevista dela onde ela falava que era de Mampituba e 

que se orgulhava de ser do município, e que isso para ele também era um grande 

orgulho, pois ela não tinha vergonha da onde veio, falou que ele também era 

agricultor e não se envergonhava disso, disse que espera que ela continue assim 

e que represente suas origens sem vergonha e com simplicidade, e que ela deve 

ter o apoio de todos, salientou que se ela precisar de mais alguma coisa que 

esteja ao seu alcance, podia contar com ele, assim finalizou.Ordem do 

dia:Pedido para que entre na ordem do dia o pedido verbal do vereador 

Sergio. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de indicação do vereador: 

Sergio Barbosa Martins (PT): Para que fosse trocado os bancos do caminhão 

da prefeitura, cedido ao sindicato dos trabalhadores rurais do município, por um 

sofá cama. Aprovado por unanimidade. Comunicados:O presidente marcou 

uma reunião das comissões para a próxima segunda as dezessete e trinta horas, 

a vereadora Aleide parabenizou toda a organização da festa da banana, 

destacando o papel do coordenador da festa Senhor Edgar, o diretor da Casa e 

também coordenador da festa da banana, fez alguns comentários sobre a festa e 

disse que o evento da festa da banana está consagrado e agradeceu aos 

vereadores e ao presidente da Casa, assim como parabenizou a participação de 

todos no evento,  não havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 

sessão._______________________________________________________ 

______________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 
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______________________________________________________________ 


